

付索馬里海盜 2500 萬 天價贖金創記錄

被劫烏克蘭軍火船獲釋

【本報訊】綜合外電摩加迪沙四日消息：索馬里海盜收取超過三百萬美元贖金之後，釋放了九月被劫持的運載坦克和其他武器的烏克蘭軍火船。據悉，這是海盜有史以來收到的最大一筆贖金。

海盜的發言人阿里在電話中說：「我們已經釋放『費那號』，船上只剩下三個傢伙，他們令到放行時間延遲了一小時，但現在船已獲釋放。船隻和船員的狀況良好，因為我們的人花了大的努力去保護他們，他們得到很好的照顧。」

一名要求保密身份的海盜說：「贖金三百五十萬美元。船主想只付一百萬，但我們不同意。」但阿里證實海盜集團收取了三百二十萬美元（約合港幣二千五百萬元）贖金。他說飛機將贖金空投到船上。

烏克蘭總統亦證實軍火船已經獲釋，總統辦公室發出的聲明說，「費那號」已經繼續其航程，駛向最初的目的地——肯尼亞港口蒙巴薩。聲明說：「烏克蘭特別部門與外國特別部門合作進行了非常困難的行動之後，船隻於二月四日獲釋放。」

烏克蘭軍火船「費那號」是在去年九月二十五日被劫持的，船上共有二十一名船員，載有三十三輛T-72坦克和大批彈藥及武器零件。大約有五十名海盜參加了劫持「費那號」的活動。「費那號」的大副稱，俄羅斯籍船長在船隻被劫持後死於中風。

美國軍艦和直升機一直在對「費那號」進行監視，美國擔心船上的大量軍火有可能落入在索馬里海岸活動的激進武裝團夥之手。美軍人員在此期間與海盜們進行了一些聯絡，例如對船員的身體狀況進行核實。而海盜通過小船向「費那號」運送食物和水。海盜們還將一些山羊運上了船，以便在船上進行燒烤活動。

索馬里海盜去年在亞丁灣和印度洋共劫持了四十二艘船隻，有消息稱，他們去年共獲得了近三千萬美元的贖金。今年初至今，索馬里海盜又劫持三艘船隻。索馬里海盜的猖狂行動已引發了前所未有的國際反應，歐洲、北約、俄羅斯、印度、中國等都派出了軍艦為船隻進行護航。



◀被劫烏克蘭軍火船「費那號」
(資料圖片)

▼海盜向美國海軍展示「費那號」
上的船員完好無損 (資料圖片)

英助美瞞虐囚證據

【本報訊】據英國《衛報》五日消息：英國政府被指以國防安全受威脅為名，而不許公開中央情報局對一名仍關押在關塔那摩灣的囚犯施加酷刑的證據。

英國高等法院在四日一次前所未有的裁決中，指美國在英國許下把「有力的證據」保密。此事引起律師、維權者和議員的批評，指政府屈服於美國脅迫。

兩位高級法官說，他們無法披露出生於埃塞俄比亞的英國居民本亞姆·穆罕默德受酷刑的資料，因為外相文禮彬會警告法庭，美國威脅說，如果公開出來，美國就要停止與英國分享有關恐怖主義的情報。

兩位法官在判決中說，該證據以及軍情五處所知的證據，都必須繼續保密，因為根據文禮彬的說法，美國人的威脅意味着「英國公眾被置於危險」。法官們清楚表示，他們並不喜歡自己的決定，但由於文禮彬的說法，他們別無選擇只能這樣做。

替穆罕默德申訴的法律援助及人權組織「暫緩」主任克利夫·史密斯說：「美國有法律責任調查酷刑罪行，而不是抑制有關的證據。外相向布什政府的要求屈服，等於是向純粹的勒索屈服。」

法外長被曝收非洲賄賂

【本報訊】據法新社法國，巴黎四日消息：最近被一本新書指控與多個非洲國家有不正當關係的法國外長庫什內，四日在議會上忽形色色地辯稱自己從來沒有黑箱作業或違法。他很可能採取法律行動。

調查式報道記者皮埃爾·佩昂在新書《K氏眼中的世界》中指責庫什內向美國提供好處，忽略盧旺達和巴爾幹半島國家一些組織的暴行。庫什內二〇〇七年被總統薩爾科齊任命為外交部長前曾出任多個非洲國家的顧問，佩昂指他在該期間曾向有關國家的領導人收受巨款，這與他的公職產生角色衝突。庫什內對此堅決否認，聲稱自己當時只是在一家法國公司中任職顧問，支取每月六千歐元（約六萬港元）左右的薪金；他的律師表示他很可能會控告佩昂。

佩昂指，兩家由庫什內的助手持有的公司向加蓬和剛果這兩個非洲國家提供庫什內撰寫的醫療保險改革報告，從中賺取了四百六十萬歐元（約四千六百萬港元），部分款項是在庫什內二〇〇七年五月十八日上任外長後支付。

庫什內四日在議會上激烈自辯，說自己無論在加蓬或是其他地方，都從來沒有以內閣成員的權位謀取私利，在擔任非洲國家的顧問期間，他行事一直有着「十足的透明度和十足的合法性」。

《K氏眼中的世界》又抨擊庫什內有「英美的世界主義思想」，這詞語是對庫什內帶有猶太血統一事作出暗諷；斯大林時代的蘇聯曾用「無根的世界主義」一詞把猶太裔國民抹黑為不愛國。庫什內提到此詞時說佩昂試圖藉此把他指摘為「體現與法國所代表的一切背道而馳的東西、反法國、世界主義」。

根據民調，庫什內是全國最得民心的政治人物。在國外，他則以成立人道救援組織「無國界醫生」見稱。



法國外長庫什內 (左)

(資料圖片)

獨聯體將建快速反應部隊



獨聯體國家領導人合影

(美聯社)

【本報訊】據中通社五日消息：獨聯體集體安全條約組織成員國首腦特別峰會四日在莫斯科舉行，與會各國領導人一致同意組建集體快速反應部隊，並簽署了相關協議。分析人士指出，這是獨聯體向軍事政治聯盟轉變邁出的重要一步，令人關注。

俄羅斯總統梅德韋傑夫在會後舉行的新聞發布會上說，即將組建的集軍組織快速反應部隊將用來抵禦外來軍事侵略，在打擊國際恐怖主義勢力、跨國犯罪組織、走私販毒，以及消除自然灾害和其他各種災難造成的緊急局面等方面展開特別行動。他說：「這支快速反應部隊規模強大，而且配備了最先進的裝備。他們的作戰能力應當不次於北約武裝兵力。」

獨聯體集體安全條約組織主席國亞美尼亞總統薩爾基相說，組建集體快速反應部隊將有助於增強獨聯體集體安全條約組織的實力。他還說，烏茲別克斯坦在簽署相關文件時，添加了補充條件。

有報道說，烏茲別克斯坦同意在非經常性參與的情況下，派遣本國部隊參加集體快速反應部隊的個別行動。而其餘各成員國則同意在俄羅斯境內設立集體快速反應部隊的常駐地。

俄總統助理普里霍季科稍早前透露說，駐紮在俄羅斯伊萬諾沃州的俄軍第九十八近衛空降師、駐紮在烏里揚諾夫斯克州的第三十一近衛陸戰旅將成為該快速反應部隊的骨幹力量。另外，獨聯體集體安全條約組織其他成員國也將向集體快速反應部隊派出一個營或兩個營規模的部隊。該部隊預定將長期部署在俄羅斯，並接受統一指揮。

獨聯體集體安全條約組織的前身是一九九二年五月十五日簽署的獨聯體集體安全條約，二〇〇二年五月十四日更為現名。目前該組織成員國包括亞美尼亞、白俄羅斯、哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、俄羅斯、塔吉克斯坦和烏茲別克斯坦。

弗州理工血案引發仇外情緒

【本報訊】據中通社五日華盛頓消息：美國弗吉尼亞理工大學上月發生中國男博士生把同校一名華裔女生斬首的案件後，即掀起一股反華情緒。校長斯蒂格向學生及家長們發出公開信，表示沒有證據表明血案與種族問題有關。

今年一月二十一日，在美國弗吉尼亞理工大學發生了一起兇殺事件，中國留學生朱海洋將校友楊鑑斬首殺害，此事也引發了中美媒體的廣泛關注。由於此前該校韓國籍學生趙承熙曾製造了美國歷史上最嚴重的校園槍擊案，一時間，美國國內出現了一些貶損亞洲人的聲音。弗吉尼亞理工大學校長四日正式回應說，國際學生對弗州理工大學至關重要。

美聯社報道說，自該大學接連發生校園慘案後，該校學

生的父母、畢業生和一些公眾人物質疑稱，弗吉尼亞理工大學是否應該繼續招收國際學生。另有一些人士則支持保持大學的國際性。

弗吉尼亞理工大學校長斯蒂格當地時間四日發表公開信回應了近期的爭論。他表示，學校因差異性而豐富多彩，而國際學生製造的紛爭實際上很少。

該校發言人表示，學校官員們近來收到了不少來信和電子郵件，也聽到一些攻擊和「仇視」外國人的聲音。不過，美聯社援引一位在弗吉尼亞理工大學上學的中國留學生燕妮(音)的郵件說，在慘案發生後，她並未感到「學校的氣氛有所異樣」。



納粹「死亡醫生」 1992 年命喪開羅

【本報訊】據法新社柏林四日電：被認為一直藏匿在南美洲的頭號通緝納粹戰犯之一，人稱「死亡醫生」的海姆獲證實已於一九九二年死於開羅。

海姆因在集中營內使用許多駭人的醫學實驗，殘害數百人的性命而遭通緝，這些實驗包含未使用麻藥就進行手術，以及直接將汽油注射到實驗對象的心臟。

德國第二公共電視(ZDF)引述海姆兒子以及開羅友人的話指出，海姆於一九九二年因癌症過世，海姆在轉信伊斯蘭教後易名為胡笙。

海姆生於奧地利，在德國尚未兼併奧地利時加入納粹黨，那時納粹黨在奧地利國內並不合法。

一九四〇年，海姆成為納粹頭目希特勒青英武裝親衛隊的一員，在德國布亨瓦特及薩克森豪森區集中營的縮編後，調往惡名昭彰的奧地利毛邵森集中營。

人稱「死亡醫生」的海姆 (美聯社)

埃及比亞前總統 或遭津巴布韋遣返

【本報訊】據英國《泰晤士報》網絡版五日報道：被指曾於上世紀七十年代屠殺超過五十萬人的埃及比亞前總統門格斯圖流亡津巴布韋已有十多年，但津巴布韋反對黨透露，該國的聯合政府打算把這個號稱「亞的斯屠夫」的前獨裁者遣返回國，使他面臨死刑。

埃及比亞臨時軍政府於一九七四年推翻帝制，篡奪政權，門格斯圖在一九七七年成功清除政府內的敵對派系後成為國家的領導人。同時，他在一九七六年開始發動政治屠殺，大舉殺害民兵組織「埃塞俄比亞人民革命民主陣線」成員及其他反對者，死者總數估計超過五十萬。這場慘無人道的暴行，令他得到「亞的斯屠夫」的臭名。去年，該國一家法院在缺席聆訊中裁定他群體滅絕罪名成立，並判以死刑。不過，他早在一九九一年已流亡津巴布韋，當上該國總統穆加貝的「貴賓」。他有時住在首都哈拉雷一幢守衛森嚴的豪宅(穆加貝為它耗費了數百萬美元)，有時住在當地附近的一個農場，有時住在卡里布湖畔的一個世外桃源。

不過，到了下周，津巴布韋在野黨「民運」便會與「非洲民族聯盟—愛國陣線」組成聯合政府，而「民運」的發言人納爾遜·查米薩四日向英國《泰晤士報》透露，把門格斯圖遣返將會是新政府的首要政策之一。

精要

日神父涉非禮教徒 70 次

■日本一名神父涉嫌非禮女教徒七十次，五日被大阪警方以涉嫌猥褻女教徒的罪名逮捕。涉案神父名叫井上博嗣(七十四歲)，是大阪茨木市的茨木天主教堂神父。井上涉嫌在去年十至十二月期間，在教堂內強行擁抱及強吻一名四十三歲女教徒，多達七十次左右。日本傳媒指，井上向警方表示：「我的確吻了她，但這並不屬於猥褻。」警方指，受害者在教會中兼職，因此每天都會出入教會。井上曾在該名女教徒單獨出現時，不理受害者反抗，邊低聲說着「我愛你」、邊伺機摟抱對方。此外，井上還涉嫌強吻受害人尚在小學就讀的女兒，以及其他信衆。

英軍配備特製保護耳塞

■英軍投資超過二百萬英鎊購置一種「個人化接口耳力保護」耳塞裝備士兵。該裝置可以消除炮火聲，同時士兵仍可以聽到人聲發出的命令。春天部署到阿富汗赫爾曼德省的英軍第十九輕旅四千名士兵，都配備了這種特製的耳塞以便保護他們的耳膜。

每個耳塞都有微型麥克風和揚聲器。微型麥克風接收外部噪音和戴耳塞者的講話。這些聲音通過一個「對講系統」傳遞給個人無線電，該系統把巨大的外部噪音壓縮，然後以安全水平的聲音反饋戴耳塞者，從而提供聽力保護和確保士兵保持警惕。士兵的講話通過對講系統傳遞給無線電，確保士兵與隊伍保持通訊聯繫。

英再降大雪 交通停頓

■繼星期三夜裡再次錄得八英寸的降雪之後，英國又一次窶於應付。大雪導致交通受阻，更多學校停課，各市鎮政府被迫對用於除雪的砂砾實施配給。受影響最嚴重的地區是英格蘭中部和西南部，那裡有多達八英寸的降雪，而中南部大多數地區則是在星期一創紀錄的降雪上繼續積雪。多家鐵路公司取消或延遲火車服務。東米德蘭機場、盧頓機場和伯明翰機場的班機被延遲，跑道封閉，以便職員清理跑道上的最新積雪。